

攀“高”逐“新” 共绘美好未来

——我市各县(区、市)深入学习贯彻落实市两会精神

记者 闫淑娟

阳和启蛰,品物皆春。刚刚闭幕的市两会,全面吹响我市高质量发展的冲锋号,在全市引发热烈反响。各县(区、市)一致认为,当前我市高质量发展的宏伟蓝图已经绘就,前进方向已经明确,要紧紧围绕市两会确定的目标任务,撸袖实干、合力攻坚,为加快在全省推动高质量发展中奋勇争先,奋力谱写中国式现代化晋中篇章贡献力量。

“竞”字起笔,镌刻不凡。市人大常委会副主任、榆次区委书记张英杰表示,今年的政府工作报告找准了晋中发展的切入点,抓住了关键点、扭住了发力点,特别是报告中9次提到榆次,字里行间透露着做大做强主城区的迫切愿望,彰显着人民至上的深厚情怀以及实干为先的昂扬作风。对标全市发展大局,榆次区将在摆位上进一步强化主城区担当和主人翁意识,按照“服务太原、当好副核,发展晋中、振兴中部”的总体定位,聚焦太原溢出效应错位发展,立足榆次资源禀赋扬优聚势,重点在一二三产融合、城乡融合、科创融合、资源融合上做文章,真正发挥好协同创新引擎、文旅商贸辐射、特优农业供给等作用。对标全市竞争态势,榆次将在全市发展大潮中突围领跑,围绕立地优势,错位发展培育经济增长点;聚焦市场优势,“连线拓面”深化农文旅融合;立足产业优势,“挖潜塑新”发展新质生产力;放大人口优势,“按需施策”构建品质生活圈。对标全市部署要求,榆次将迅速掀起奋勇争先的热潮,榆次区委带头树牢“实干实绩”的导向,以“干就干好”的决心抓落实、塑特色、促担当、展作为,努力为全市大局增光添彩。

作为晋中的经济大市、工业强市,过去一年,介休经济社会发展取得良好成绩。介休市委书记任光耀表示,政府工作报告站位高远,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,是中央及省委、市委经济工作会议精神的有效贯彻,是市委“156”战略举措和打好“五张牌”的精



晋中国家农高区全景 记者 程婧 摄

准落实。报告中“加快建设安泰‘零碳’循环产业园”等工作与介休发展息息相关,体现了市委、市政府对介休的关心和支持,对介休的鞭策和鼓励。介休市将提高站位抓落实,对市两会精神进行全面传达学习和安排部署,将抢抓机遇、争先进位,当好项目建设、产业转型、深化改革、文旅融合、城乡融合、基层治理排头兵,为全市高质量发展作出新的更大贡献。

使命催人奋进,实干创造未来。市人大常委会副主任、和顺县委书记许利伟表示,和顺县将全面贯彻落实市两会精神,奋勇争先、狠抓落实,走在前列、勇当排头。一是投资消费双轮驱动,聚力挖潜活市、聚力项目建设、聚力招商引资、聚力对外开放,释放经济增长强劲动能。二是科技创新双核引领,加强民营企业梯队培育、持之以恒开展技术攻关、久久为功优化营商环境,锻造新质生产力坚实支撑。三是城乡融合双线并进,在“特”字上下功夫、“精”字上求突破、“融”字上见成效,绘就乡村振兴和美图景。四是保护发展双向发力,坚决打好“降碳”主动战、“减污”攻坚战、“扩绿”持久

战,厚植美丽和顺生态底蕴。五是服务保障双管齐下,加力稳岗扩岗,打造优质教育,强化医疗保障,提升养老水平,擦亮幸福和顺鲜明底色,努力以和顺一域之发展为全市全局添彩加力。

“政府工作报告有三个特点:一是克难稳进的发展态势来之不易,二是向新求质的澎湃活力来之不易,三是更有温度的民生答卷来之不易。”市政协副主席、寿阳县委书记赵宏钟表示,寿阳县将以市两会为契机,咬定“争当发展排头兵、建设幸福新寿阳”奋斗目标,进一步增强使命感、责任感、危机感、紧迫感,实现“五个围绕”“五个再上台阶”。一是围绕争当发展排头兵,推动县域经济实力再上台阶。稳住煤炭、粮食两个基本盘,全力推动经济总量实现新的跃升;二是围绕培植新质生产力,推动科技创新能级再上台阶。重点在改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业上发力,全力推动生产力迭代升级;三是

围绕新型城镇化建设,推动高效生态农业再上台阶。以县域为载体协同推进新型城镇化、乡村全面振兴,谋深做实城乡融合、和美融合、产业融合三篇文章;四是围绕建设幸福新寿阳,推动人民生活品质再上台阶。坚持“民生为大”,坚决完成好69项“幸福寿阳”行动计划,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众;五是围绕基层治理提效年,推动党建引领基层治理再上台阶。实施好“五治提升”工程,竭尽全力把市委、市政府描绘的蓝图在寿阳变成实景。

雄风正劲,催人奋进。太谷区委书记郁效军表示,政府工作报告总结成绩客观,分析问题精准,安排工作务实,充分体现了市政府实干担当、开拓创新的精神。太谷区将全面贯彻落实市两会精神,在全市实现高质量发展的进程中展现太谷担当、贡献太谷力量。一是加快农业现代化步伐,打造乡村振兴太谷样板。以晋中国家农高区建设为引领,突出科技赋能、品牌建设、农产品认证,提高农产品附加值,培育壮大农业产业化龙头企业,推动农业全产业链发展。二是推动工业转型升级,提升产业竞争力。坚持传统产业升级改造和新兴产业培育壮大两手抓,做优做强绿玛钢专业镇、做大做强中药康养专业镇、全力推进太谷创新产业园项目,做实经济发展硬支撑。三是加强文化旅游融合发展,打造特色文化旅游品牌。充分发挥太谷文旅资源优势,扩充“文旅+”版图,进一步涵养生态、丰富业态、完善形态,打造“怡然见晋中 田园太谷游”特色文化旅游品牌。

……

潮头登高再击桨,无边胜景在前方。春已至,万物生,让我们迈开大步,向着梦想进发,用奋斗创造别样精彩!

市两会反响报道之(一)

